

河南等9省市试点跨省就医即时报销

我省新农合跨省结报工作全国领先,已摸索出三种模式 在北京、上海、浙江等地确定近90家“农民工定点医院”

我国的基本医保体系已经覆盖了95%以上的人口,虽然老百姓看病报销的比例在逐年提高,但是对于异地就医的人来说,想实现即时、足额报销还不是件容易的事儿。

不过最近有了好消息,跨省就医即时报销的试点工作将在今年开始了。

在国家公布的9个试点省市中,河南占据一席之地,其他8个省市分别为北京、内蒙古、吉林、江苏、安徽、湖北、湖南、海南。河南省卫生厅农卫处处长王耀平说,我省之所以成为国家跨省就医即时报销的首批试点,是因为河南的新农合工作始终走在全国前列,“自2006年,我们已经开始试点新农合跨省即时结报,目前已经探索出三种方式。”

郑州晚报记者 邢进 施杨



9个试点: 2015年全国初步实现 跨省就医即时报销

“跨省就医即时报销”,是在少数地区试点的区域联网或点对点联网。

而目前,绝大部分跨省就医的患者只能回参保地报销。2012年全国流动人口已达2.36亿,其中跨省流动人口占到了67%。

要实现跨省就医即时报销,首先需要以省为单位,统一筹资水平和报销政策,建立省级医保信息平台,实现省内异地就医即时报销,在此基础上,各省级平台再与国家医保信息平台连接,实现跨省就医即时报销。

国务院医改办相关负责人表示,实现异地就医即时报销是一项长期而艰巨的工作,需要从制度政策、信息系统等方面采取综合措施加以解决,今年内我国将在部分省份试点跨省就医即时报销。

目前各地正在推行省内异地就医即时报销,城镇职工和城镇居民医保已在8个省、市实现这一目标。

国家新农合信息平台最近开通试运行,并与北京、内蒙古、吉林、江苏、安徽、河南、湖北、湖南、海南等9个省级平台

互联互通,今后参保农民将通过这一平台实现异地就医即时报销。

按照“十二五”医改规划,到2015年我国将全面实现省内异地就医即时报销,初步实现跨省就医即时报销。



三种方式: 农民工定点医院

在介绍河南新农合试点跨省结报时,王耀平说,河南从2006年就已经开始相关方面探索,目前已经摸索出了“农民工定点医院”、“省省接壤区建立新农合协作区域”和“保底补偿”三种方式,试点工作处于全国前列。

据悉,“‘农民工定点医院’始于2006年,当时是为了解决外出农民工的就医和报销

难题。具体方法是农民工输出地和输入地的卫生部门协商,在输入地确定‘农民工定点医院’,农民工在这些医院就医,输出地卫生部门和这些医院直接结算,农民工实现就地报销。”

截至目前,河南新农合主管部门已经和北京、上海、浙江、山东、湖北、辽宁、陕西等省市卫生部门协商,在当地确定了近90家“农民工定点医院”,为河南到这些地方务工的农民工服务。



河南经验: 已实现省、市、县、乡四级医院 对参合农民即时结报

河南省卫生厅农卫处处长王耀平说,目前我省新农合省内跨区结算、即时结报方面的工作,处于全国领先水平。

据悉,我省自2006年开始这方面的探索,目前已经摸索出了跨省结报的三种方式。

王耀平表示,“希望河南的经验,能够为全国范围开展此项工作提供借鉴。”

河南新农合跨省结报之所以领先全国,是基于两个原因:第一,河南已经实

现了省、市、县、乡四级医疗机构对参合农民的即时结报;第二,省、市医院全部可以对参合农民即时结报。

“省内跨区结算、即时结报工作的全面实现,是实现省与省之间即时结报的前提。”在省内跨区结算、即时结报实现后,2011年年底,河南省新农合信息平台实现了和国家新农合信息平台的对接。

在王耀平看来,目前包括河南在内的全国9省市信息平台和国家级信息平台的对接,是实现跨

省即时结报的基础。

这个对接,可以形象地比喻为“水管接通”,而要“流水”,则需要做两大方面的工作。

一个是各省尽快建立省级新农合结算中心,代表本省和外省进行新农合一系列数据、事务的对接;二是各省在新农合政策上要尽快实现统一,“水龙头统一,流量统一”,比如要做到报销比例、起付线等方面的统一,至少是“相对统一”。



省省接壤区新农合协作

而同样始于2006年的“省省接壤区新农合协作区域”探索,已经从最初的商丘江苏片区,发展到现在的濮阳山东片区等。

这种方式,最早出现在商丘永城,当时永城当地农民沿袭下来的到徐州看病的传统,引起了当地新农合主管部门的重视,当地新农合主管部门报请批准后,就与徐州方面对接,

最终当地农民到徐州看病,也能实现就地报销。

如今,河南永城、沈丘等8个县区参合农民到山东、江苏等4省市的11家医院就医,已能实现即时结报。

河南省卫生厅数据显示,从2006年开始至今,已有4031人次通过这种方式实现报销,累计补偿医疗费1971万元。

省外就医保底补偿

除了这两种方式,从2008年起,河南又开始探索参合农民省外就医“保底补偿政策”,即参合农民的情况,不属于前两种情况,但在省外就医,回来报销时,扣除起付线,仍可以享受不低于25%的报销,从2012年开始,这个补偿比例已经上升到不低于30%。“这对一些患了大病须到北京、上海等地就医的农民来说,起到了很大帮助”。



新乡商场 美食广场招商
18539276298 谢经理